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O verbo deverd sempre concordar com o sujeito. ¢ Quando o sujeito for expresséo “amaioria”, poderdser {
0 utilizado no plural ou no singular. :‘.
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EX: Os funcionarios da clinica gostaram do novo uniforme. /——\ ':
.

EX: A maioria dos funcionarios utiliza vale-transporte. M
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Neste caso, funciondrios, na 3° pessoa do plural g

Quando o sujeito for composto, o verbo ficara no plural
h quando aparecer depois do sujeito.
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EX: Filhos e netos aplaudiram o discurso do jardineiro. )
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Quando o verbo aparecer antes do sujeito composto,
admite-se que esteja no plural ou no singular
concordando com o primeiro termo.
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EX: Chegaram afilha, o genro e osnetos.
EX: Chegou afilha, o genro e osnetos. >
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Se o sujeito for um substantivo coletivo, mesmo que expresse 1
ideia de plural, o verbo permanece no singular.
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EX: Foio cardume mais lindo que ja vi!
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1 Se aorago estiver na voz passiva, com sujeito indeterminado, o ¢
verbo ficara na 3° pessoa do singular.
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H Se o verbo estiver acompanhado do pronome apassivador “se”, O verbo “ser”, quando indica tempo ou disténcia, q
o . iaito. J A !
’ devera concordar com o sujeito. ; 0 concordar com o predicado. o
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. EX: Alugam-se barcos.
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EX: 530 seis quildmetros dagqui até a cidade.
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o Overbo “haver”, quando apresentar o sentido de existir, sera 1 0 . o e .

. . . . . 0 0 O verbo “ser”, quando indica tempo ou disténcia, i
S impessoal e ficarad sempre na terceira pessoa do singular, 0 i ! ]
Py K 0 concordara com o predicado. !
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O VERBO deve sempre concordar com o ¢
A maioria dosestudantes (reprovou/reprovaram) as

medidas do governo.

SUJEITO.
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| Para saber se o verbo deve ficar no singular
ou no plural, deve-se perguntar “quem prati
aacdo do verbo”
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Concordancia Amaioria dos estudantes reprovou as medidas do governo.
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:‘ O niicleo do sujeito “maioria” gera singular, no padréo logico
de concordancia verbal.
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Ontcleo do sujeito “estudantes” esta no 7 A
plural, por isso, o verbo também deve estar A maioria dos estudantes reEovaram as medidas do Evernc.
no plural. ;
% Oadjunto adnominal (aguilo que ndo o nicleo do sujeito) gera
*B plural, no padréo atrativo de concordancia. Podemos dizer que
o0s “estudantes” & gue compdem essa “maioria”.

EX: Os estudantes receberiam o cartdo de
inscrigdo em seus domicilios.
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